

అంగన్ వాడీ సెంటర్లలో పిల్లలకు పూర్వ ప్రాథమిక విద్య అందించాలి

- రాష్ట్ర మహిళా, శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి వాకాటి కరుణ



నాగర్ కర్నూల్, మేజర్ న్యూస్: మంగళవారం రాష్ట్ర మహిళా, శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి వాకాటి కరుణ అంగన్ వాడీ కేంద్రాల అభివృద్ధిపై రాష్ట్ర స్థాయి ఉన్నతాధికారులతో కలిసి జిల్లా కలెక్టర్లతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా సమీక్షించారు. నాగర్ కర్నూల్ సమీకృత జిల్లా కలెక్టరేట్ నుంచి జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్, స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శ్రీనివాసులు, తో కలిసి ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో పాల్గొన్నారు. పూర్వ ప్రాథమిక విద్య కేంద్రాలుగా అంగన్ వాడీ సెంటర్ల అభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూపొందించిన ప్రణాళికలను, జిల్లా స్థాయిలో చేపట్టాల్సిన చర్యలు, పిల్లలలో పోషక లోపం నివారణకు తీసుకోవాల్సిన చర్యలు, తదితర అంశాలను రాష్ట్ర మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి వాకాటి కరుణ పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర మహిళా, శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి వాకాటి కరుణ మాట్లాడుతూ, అంగన్ వాడీ సెంటర్లలో పిల్లలకు పూర్వ ప్రాథమిక విద్య అందించాలనే ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం అంగన్ వాడీ పూర్వ ప్రాథమిక విద్య కేంద్రాల ఏర్పాటుకు నిర్ణయం తీసుకుందని అన్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో పాల్గొన్న జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్ మూట్లాడుతూ, పోషక లోపం ఉన్న పిల్లలను గుర్తించి వారి ఎదుగుదలకు దోహదపడే విధంగా పౌష్టికాహారం అందజేసేందుకు ప్రణాళికబద్ధంగా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని అన్నారు. పోషక లోపం ఉన్న పిల్లలకు అదనంగా బాలామృతం అందిస్తున్నామని, దీనివల్ల మంచి ఫలితాలు వస్తున్నాయని, పిల్లలు సాధారణ స్థితికి చేరుకున్నారని కలెక్టర్ తెలిపారు. ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కలెక్టర్ బదావత్ సంతోష్, జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ శ్రీనివాసులు, డి డబ్ల్యు ఓ కే రాజేశ్వరి, సిడిపిఓలు, సంబంధిత శాఖ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

కొడంగల్లోని పాఠశాలలు రాష్ట్రానికి ఆదర్శంగా నిలవాలి

- విధులు నిర్లక్ష్యం చేసిన అధికారులపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసిన జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్

నారాయణపేటలోని మేజర్ న్యూస్: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న కొడంగల్ నియోజకవర్గంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలు రాష్ట్రంలోని మిగతా అన్ని జిల్లాల పాఠశాలలకు ఆదర్శంగా ఉండాలని నారాయణపేట జిల్లా కలెక్టర్ సిక్తా పట్నాయక్ తెలిపారు. కొడంగల్ నియోజకవర్గంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలలను చూసి మిగతా జిల్లాలోని పాఠశాలల రూపు రేఖలు మారాలన్నారు. మంగళవారం జిల్లా కలెక్టర్ జిల్లాలోని మద్దూరు మండలం ఖాజీపూర్ గ్రామంలోని ప్రభుత్వ ప్రాథమికోన్నత పాఠశాలను పరిశీలించి ఆ పాఠశాలలో కొనసాగుతున్న అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీ ద్వారా చేపట్టిన మౌలిక వసతి కల్పన పనులను పర్యవేక్షించారు. నిర్మాణ పనులు పూర్తి అయిన వెంటనే పాఠశాలకు రంగులు వేయాలని, ప్లే గ్రౌండ్ సామాగ్రిని ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. పాఠశాలలో విద్యార్థుల సంఖ్యకు అనుగుణంగా యూనిఫామ్ లను పంపిణీ చేశారా లేదా అని తెలుసుకున్నారు. విద్యార్థులకు పాఠ్యపుస్తకాలు పూర్తిస్థాయిలో ఇవ్వాలన్నారు. అనంతరం కలెక్టర్ పాఠశాలలోని తరగతి గదిలన్ని తిరిగారు. ఆ పాఠశాల హెచ్ఎం ఉపాధ్యాయుల కొరత ఉందని కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. ప్రస్తుత ఉపాధ్యాయ బదిలీలతో సమస్య పరిష్కారం అవుతుందని కలెక్టర్ చెప్పారు. అలాగే పంచాయతీ కార్యదర్శి తో గ్రామ ప్రాజెక్ట్ ను అడిగి తెలుసుకున్నారు. మిషన్ భగీరథ మొజైల్ యాప్ సర్వేను రెండు రోజుల్లో పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. ప్లాన్ బేషన్ వివరాలపై ఆరా తీశారు. గ్రామంలో ఉపాధి హామీ జాబ్ కార్డ్స్ ఎన్ని ఉన్నాయని ప్రశ్నించారు. తర్వాత కలెక్టర్ పక్కనే ఉన్న అంగన్ వాడీ కేంద్రాన్ని పరిశీలించి కేంద్రంలో ఉన్న చిన్నులతో ముచ్చటించారు. కేంద్రంలో శ్వాస అనే చిన్నారి ఆంగ్ల పద్యాన్ని చెప్పడంతో కలెక్టర్ ఆ చిన్నారిని అభినందించారు. అంగన్నాడి కేంద్రం శిథిలావస్థలో ఉందని, కేంద్రాన్ని మార్చాలని అంగన్నాడి కార్యకర్తతో పాటు గ్రామస్తులు కలెక్టర్ ను కోరారు. అంగన్నాడి కేంద్రం శిథిల స్థితిని చూసి కలెక్టర్ అసహనం వ్యక్తం చేశారు. వెంటనే ఐసిడిఎస్ సిడిపిఓ, సూపర్ వైజర్ ను పిలిపించాలని ఎంపీడిఓను ఆదేశించారు. గ్రామంలో పారిశుధ్యం సరిగా లేదని,



మహబూబ్ నగర్ నాగర్ కర్నూల్ జాగ్రూంబగద్వార్ నారాయణపేట వనపర్తి

శ్రీ దినపత్రిక

సూర్య

www.suryaa.com

17వ వసంతంలోకి

బుధవారం 26 జూన్ 2024 పేజీలు 8



అనే నేను..

- పార్లమెంట్ లో ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన సభ్యులు - మొదటిసారి డికి అరుణ - మూడోసారి డా॥ మల్లు రవి

మహబూబ్ నగర్ బ్యూరో, మేజర్ న్యూస్: ఇటీవల జరిగిన లోక్ సభ ఎన్నికల్లో గెలుపొందిన యంపిలు మంగళవారం పార్లమెంట్ లో పదవి ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. ఇందులో భాగంగా ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలోని మహబూబ్ నగర్, నాగర్ కర్నూల్ లోక్ సభ సభ్యులు కూడా ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. డికి అరుణ తెలుగులో దైవ సాక్షిగా ప్రమాణం చేయగా, డా॥ మల్లు రవి రాజ్యంగం సాక్షిగా తెలుగులో ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. పార్లమెంట్ ప్రాటం స్పీకర్ రాధామోహన్ సింగ్ ఎంపిలచే ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంట్ స్థానం నుండి బిజెపి అభ్యర్థిగా గెలుపొందిన డికి అరుణ పార్లమెంట్ లో అడుగుపెట్టి మొదటిసారిగా ప్రమాణం చేశారు. ఈమె గతంలో రెండు సార్లు ఈ స్థానం నుండి ఎంపిగా పోటీచేసి ఓడిపోయారు. తాజాగా బిజెపి నుండి గెలుపొందడంతో ప్రమాణం చేశారు. అదేవిధంగా నాగర్ కర్నూల్ ఎస్సీ రిజర్వు నియోజకవర్గం నుండి గతంలో రెండు సార్లు యంపిగా పోటీ చేసి గెలుపొందిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి డా॥ మల్లు రవి తిరిగి ఇటీవల జరిగిన ఎన్నికల్లో కూడా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా విజయం సాధించారు. మంగళవారం నాటి పదవి ప్రమాణ స్వీకారం డా॥ మల్లు రవికి మూడవ సారిగా చెప్పవచ్చు. ఇదిలా ఉండగా వెనుకబడిన ప్రాంతం అయిన మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో అనేక ప్రాజెక్టులు పెండింగ్ లో ఉన్నాయి. ముఖ్యంగా పాలమూరు-రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకం జాతీయ హోదా, కేంద్రంలో రాష్ట్రానికి రావలసిన

మిగతా 2లో

గ్రామీణ ప్రజలకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి

వనపర్తి ప్రతినిధి, మేజర్ న్యూస్ : గ్రామీణ ప్రజలకు వైద్య సిబ్బంది ఎల్లవేళలా అందుబాటులో ఉండి మెరుగైన వైద్యం అందించాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి ఆదేశించారు. ఎ.ఎన్.ఎంలు, ఆశాలతో తరచూ సమావేశాలు నిర్వహించి గ్రామాల్లో నెలకొన్న ఆరోగ్య సమస్యలు తెలుసుకోవాలని సూచించారు. మంగళవారం పెద్ద మండలి మండల కేంద్రంలోని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ ఆకస్మికంగా సందర్శించారు. ఆరోగ్య కేంద్రంలో రికార్డులను పరిశీలించారు. అనుపత్రికి ప్రతిరోజూ రోగులు ఎంతమంది వస్తున్నారు. ఇన్ పేషంట్స్ ఎంతమంది అన్నారు అనే వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. తదుపరి ఫార్మస్ స్టోర్ ను పరిశీలించారు. అత్యవసరమందులనిల్వలు సరిగ్గా నిర్వహించాలని సూచించారు. ఆస్పత్రికి వచ్చిన రోగులకు ల్యాబ్ లో చేస్తున్న పరీక్షలపై ఆరా తీశారు. వైద్య పరీక్షల రిపోర్టులు సకాలంలో అందజేయాలని సూచించారు. ల్యాబ్ లో పరీక్షలు చేయించడాన్ని స్వయంగా పర్యవేక్షించారు. వైద్య సిబ్బంది నిత్యం అందుబాటులో ఉండి ప్రజలకు వైద్యం అందించాలని సూచించారు.



ధరణి దరఖాస్తులను పరిష్కరించాలి : ధరణిలో వచ్చే ఫిర్యాదులను ఎప్పటికప్పుడు పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ సూచించారు. మంగళవారం కలెక్టర్ పెద్దమండలి తహసీల్దార్ కార్యాలయానికి సందర్శించారు. ధరణి రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియను దగ్గరండి పరిశీలించారు. అనంతరం అధికారులతో సమావేశమై ధరణిలో వచ్చే దరఖాస్తులను ఎప్పటికప్పుడు పరిష్కరించాలని సూచించారు. డిప్యూటీ తహసీల్దార్ చక్రపాణి, ఎంపీడిఓ, వైద్య సిబ్బంది, ఇతర అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

